

# 今济南

我们就在您身边



2016.6.26

星期日

读者热线: 96706

壹点报料

www.qlw.com.cn

齐鲁晚报



别样的“毒品江湖”



本报启动读者入户调查

B02、B03 全互动

B05 全互动



现场的文艺表演让居民在家门口看得很过瘾。本报记者 张九龙 摄

盲人按摩师、残疾人工艺师献艺

## “我的兄弟姐妹”来到咱社区

本报6月25日讯(记者 张九龙 朱文龙) “这些工艺品好漂亮啊!”25日,齐鲁晚报首届社区文化节走进解放路街道历山路社区,在服务展台前,许多居民的目光都被市残联“我的兄弟姐妹”爱心驿站吸引。

活灵活现的穿珠小海豚、香气扑鼻的手工皂、三色相间的编织篮……很难想象,这里每一件做工精致的作品都出自智力残疾人之手。拿起一个编织篮,文华园小区68岁的刘女士仔细端详了起来,见旁边的小孙女好奇,她给孩子解释:“过去没有塑料袋,外出买东西时,奶奶就提着这种样式的篮子,如今已经很少见到了。”

另一旁的社区居民王女士则相中了一盆假花,因为没带钱,她特意上楼回家取钱,临走时还不忘叮嘱工作人员一定要给她留着。过了不久,王女士的女儿专门陪着老人一起回来,买下了这件心仪的作品。

爱心驿站的负责人丁波介绍,这次展出的每一件作品都是纯手工制作,而且都出自智力残疾人之手。据了解,“我的兄弟姐妹”爱心驿站是市残联投资建成的首家市级智力残疾人庇护所,成立于2011年底,目前在其中学习和就业的残疾人



居民对爱心驿站的手工艺品很感兴趣。本报记者 朱文龙 摄

有40多名。

除了“我的兄弟姐妹”爱心驿站,济南市按摩医院的展位前,几名特殊的按摩师正在免费给前来参加活动的居民按摩。“你好,我的肩膀已经疼痛有大半年了,能帮我按一下吗?”社区居民孙先生来到按摩服务点咨询。

“你的肩膀很僵硬,是不是平时老低着头。”按摩师边按边问,孙先生点了点头,回答说自己是一名工程师,经常低头用电脑。几分钟后,经过按摩师的专业按摩,孙先生起身晃动肩膀,看起来一身轻松。

此次活动,齐鲁晚报携手社会各界公益资源,把惠民服务项目送到居民的家门口。茶

道体验、免费视力检查、免费按摩、血压、血糖、名医现场义诊、爱心驿站义卖残疾人作品,每一项服务都和百姓的生活息息相关。

此次活动由齐鲁晚报联合历下区委宣传部、历下区精神文明办公室、历下区公安分局、历下区文化馆共同举办,以“进社区、倡文明、享生活”为主题,旨在贴近读者、服务读者、回馈读者,搭建与读者交流互动、为读者真情服务的平台。

这个夏天,齐鲁晚报首届社区文化节走进历下惠民活动将先后在历下区近10个社区举行。今后,社区文化节将陆续走进其他区县,与居民共享欢乐之夏。

□现场花絮

## 节目演绎送子当兵 观众想起自家经历

本报记者 朱文龙 张九龙

此次社区文化节文艺演出,由历山路社区居委会与兵妈妈艺术团担当,11个节目涵盖了独唱、二重唱、京剧、诗朗诵等多种表演形式,受到了小区居民的热烈欢迎。

“我觉得最好的就是第二个节目《两地书母子情》,母亲送儿子当兵的场景,让我想起了我的姐姐。”今年52岁的张阿姨是较早来到场地等候演出的居民,她完整地看了所有节目,最有发言权。

张阿姨说,她姐姐也是位“兵妈妈”,儿子在黑龙江当兵,一年相聚不了几天。“对我姐姐来说,那几天就是过年啊,又买的又买的。其实,我们都知道,现在部队的伙食不差,但她就是怕我

那个外甥吃不到好的东西。”正如《两地书母子情》所唱的那样,再远的距离也割不断母子情。

与张阿姨不同,75岁的王大爷比较喜欢京剧红灯记选段《打不尽豺狼绝不下战场》。“《红灯记》在我们年轻的时候可是样板戏,那时候,每个人都会哼上两段。现在,年轻人不喜欢京剧,会唱的人可真不多了。”

王大爷喜欢京剧,但也对现在京剧后继无人的状况无可奈何。他曾经想让小孙子跟着自己学戏,可孩子非但不学,反而对他说:“唱戏没意思,咿咿呀呀的,烦死了!”王大爷对此哭笑不得。

说罢,王大爷看了看舞台,一群小朋友坐在第一排欣赏节目。王大爷指着他们说:“这些孩子,又有几个真的能喜欢上京剧呢?”